

## 今日青岛·调查

# 的哥跳槽得新买两套工装?

出租车协会:这是为了防止黑出租和套牌车

本报记者 范菲菲 李珍梅

近日,青岛一出租车公司的哥打算跳槽到另一公司继续开出租车,他在办理服务资格证时被告知,必须重新购买两套出租车工装才行。对此,该的哥很不理解,他在一年前已经购买工装,为何还要再花1000多元买一次?对此,负责出租车工装的青岛出租车协会有关负责人表示,这是为了防止出租车服装流入黑市,扰乱出租车市场营运秩序,但凡从事出租车行业,必须得到指定地点购买工装,并办理服装证才能上岗。

“



工装由于有明显的标志,一些出租车司机并不喜欢一直穿在身上。本报记者 张晓鹏 摄

## 跳槽者>> 衣服都一样,为啥还要买

方瑜(化名)自去年起便在青岛某出租车公司从事的哥一职,在上岗之前,方瑜在出租车公司花1180元购买了两套工装。干满一年后,方瑜打算跳槽到另一家出租车公司继续做的哥,需另行办理服务资格证。

当他办证时却被运管部

门告知,因之前他从事的哥时只有工装没有服装证,必须再到出租车协会处另外购买两套工装办理服装证后,才能拿到服务资格证。“衣服都是一样的,我都有了为什么还要重新买?”因出租车制服标志太过明显,没法在日常生活中穿,看着只穿了一年的衣服从此就得

束之高阁,方瑜非常郁闷。

6日,记者从市出租车协会处了解到,根据《青岛市出租汽车客运管理条例》规定,驾驶员应该统一着装。而全市26家出租车公司的近万出租车司机,不管上白班还是晚班,都必须先经过5天的培训,考试合格后拿到培训证,再到

顺兴路出租车协会处购买工装,配备了工装才能办理服装证,这两证齐全后才能拿到出租车服务资格证。

据悉,购买工装时必须同时购买两套,其中包括2套西服、4件长袖衬衣、4条夏裤和4件短袖衬衣,价格为1180元,每4年为一个周期。

## 的哥>> 工作服一千多元,有点儿贵

而对于这种在指定地点购买工装的规定,不少的哥都有苦难言。中青出租车司机孙师傅表示,由于发下来的服装有明显的标志,他们也只有在工作的时候才会穿。“平时都穿自己的衣服。工作服只在开车的时候穿,也不会有什么磨损。”

孙师傅说,家里放着好几套工作服都是新的。“因为有些同行干了几个月就不干了,衣服还是新的,就给我了。”他表示,有很多干了几个月就不干的司机,花1000多元买来的服装也不能转手卖出去,“你要开出租车,就必须得买服装,领到服装证后,才能拿到那

个‘汽车服务资格证’”。  
“如果说可以自己去定做也好,现在必须得去一个地方买,不然就拿不到服务资格证,这个有点说不过去。”另一出租车司机吴师傅坦言,在他看来1000多元的服装费有点儿贵。

记者了解到,从2007年5

月份开始,岛城出租车司机就必须穿上统一服装才能上岗。若查出未穿工装,出租车司机就要挨罚。“公司罚100元,出租车行业管理部门也要罚100元。”海博出租车公司一位司机说。“工作服的质量感觉很一般,不小心一划就会有个痕迹。”不少出租车司机抱怨说。

## 协会>> 统一着装是让行业更规范

“如果允许出租车驾驶员随便到其他服装店定做制服,不但很容易买到质次的服装,还容易让一些黑出租车的司机钻了空子。”对此,青岛市出租车协会有关负责出租车工装的负责人表示,驾驶员统一着装是为了让行业更加规范,方便统一管理。

据介绍,为了让出租车司机更好地为乘客服务,运管部门要求出租车行业学习上海模式,统一着装。为规范管理、降低成本,青岛出租汽车协会委托青岛采购招标中心有限公司组织了服装公开招标,最后由青岛巴龙集团、潍坊耶利

亚服饰服装有限公司、北京佐田雷蒙服装有限公司中标。后北京佐田雷蒙服装有限公司中途退出,仅剩前两家公司。

“我们都有统一的招标文件,出租车服装的外观设计都有专利,不可能让其他服装店随意制作我们的工装。”该负责人表示,之所以不允许跳槽的出租车司机重新使用以前的工装以及不允许他们购买辞职司机的工装,主要还是从统一管理的角度考虑,“其他司机都是购买了新装才上岗的,如果有穿原来旧装开车的司机,也会让其他司机心里不平衡。”



在出租车司机眼里,这样的工作服有点贵。本报记者 范菲菲 摄

## 老汉打呼噜 一宿憋醒33次 经治疗,症状减轻

本报12月6日讯(记者 盛文静 通讯员 刘娟娟 王丽暖) 城阳区夏庄街道的王先生,打呼噜的习惯已经有十几年,最近一段时间出现心绞痛的症状。6日,经过睡眠监测,王先生一宿竟然被憋醒33次,被确诊为阻塞性睡眠呼吸暂停低通气综合征,经过治疗,病情有所缓解。

王先生今年60岁,家住城阳区夏庄街道,一直有打呼噜的习惯。近几年,王先生开始记忆力减退、白天嗜睡,近段时间还出现了心绞痛的症状。王先生到城阳人民医院的心内科检查,被建议到医院的睡眠监测中心监测。

5日,王先生来到城阳人民医院的睡眠监测中心时,脸色发黑,嘴唇发紫,专家介绍说这主要是晚上睡眠严重缺氧导致。当天晚上,医生为王先生做了多导睡眠监测,发现王先生一宿打呼噜憋醒了33次,呼吸暂停次数达310次,憋气时间最长达79.4秒,被确诊为阻塞性睡眠呼吸暂停低通气综合征。医生建议采用无创通气呼吸机治疗,从佩戴的第一天起,王先生的症状就明显减轻,呼吸暂停次数减少至9次,憋醒次数为0。

城阳人民医院专家提醒广大市民,打呼噜的危害非常多,它能增加血液黏稠度,诱发中风、脑出血,导致夜间心律失常、心肌梗死等,儿童如果打呼噜,则会严重影响他们的生长发育。市民如打呼噜症状严重,应及时到医院诊断治疗,以免诱发其他疾病。

## 大学生为求职 做手术治近视 专家:须术前检查

本报12月6日讯(记者 刘玉彩)

目前正是大学毕业生求职的高峰期,为了给求职加分,不少大学生不惜重金为自己改头换面,青岛某高校一大学女生宿舍中,6个人有3个做了准分子激光手术,还有一人正在犹豫着也想去做手术。

刘倩(化名)在岛城某高校就读,还有一年就要毕业了,她所在的宿舍共有6个人,全部戴着眼镜。考虑到戴眼镜可能会影响求职,有两个本来近视都在六七百度以上的室友,去医院做了准分子激光手术。看到她们一下子摘了眼镜,另一位室友也去医院做了相同的手术。“手术费用对于学生来说挺高的,但考虑到将来就业的问题,我也动摇了。”刘倩说。

“并不是所有人都适合做近视手术。”市立医院眼科主任于海涛告诉记者。据介绍,在做准分子激光手术前,必须经过完善的、严格的术前检查。确认患者是不是适合做手术的要素首先是年龄须在18到50周岁之间;近视度数要稳定两年以上,隐形眼镜须佩戴两周以上,近视度数在1200度以下,散光600度以下,远视600度以下;无圆锥形角膜等其他严重眼病及眼科手术病史;眼部检查包括医学验光、散瞳验光、眼压、角膜地形图、波前像差、角膜测厚、A/B超检查、泪液分泌功能测定、泪膜破裂时间测定等。最近,权威机构又增加了“手术者须无精神及神经系统疾病病史”的条件。